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Hadüzenet.
Az országos függetlenségi párt 

az elmúlt vasárnap délutánra országos 
nepgyűlest hivott egybe Budapesten, 
amelyen a kecskemétiek küldöttségé is 
megjelent. Az arányaiban hatalmas 
népgyülés az önálló magyar bank mel­
lett foglalt állást, de ezt az állásfog 
lalásat nyugodtan mondhatjuk hadüze­
netnek. És ezt a hadüzenetet a huszon­
negyedik órában juttatták el Ausztriá­
nak. Akkor, amikor már ügyvezetők 
állanak az ország elén, akkor, amikor 
a békés kibontakozásnak meg csak a 
reménye is tűnőben volt.

Szokatlan s csaknem érthetetlen 
türelemnek adta tanújelét az utóbbi 
hónapokban az országos függetlenségi 
es 48 as part. Az önálló magyar bank­
ért folytatott küzdelmében látván látta, 
hogy ezt az elvitázhatatlanul jogos kí­
vánságát milyen cudar eszközökkel, 
milyen arcátlan taktikával igyekeznek 
lehetetlenné tenni, hogy mennyi aka­
dályt görditenek annak megvalósitha- 
tása elé s a párt mégis szinte teljesen 
valasz nélkül hagyta a jogos magyar 
erdekek labbaltiprasát. És mindez nem 
azért történt, mintha a helyzetet a kellő 
időben föl nem ismerték volna az ön­
álló bank hívei, de mert az utolsó pil­
lanatig is reménykedtek a sima, ráz- 
kódtatás nélkül való megoldásban. És 
korai föllépésükkel nem akartak ron­
tani az amúgy is súlyos helyzeten.

A keserű pohár azonban megtelt 
s elérkezett a válaszadás ideje. A füg­
getlenségi párt átérezte, hogy ennek 
a válasznak méltónak kell lennie az 
osztrákok eljárásához s azért nem 
maga adta azt meg, de szankcionálta 
állásfoglalását a polgároknak sokezernyi 
főből álló tömegével.

Az adott felelettel az önálló ma­
gyar banknak minden igaz hive meg 
lehet őszintén elégedve. Férfiasabb, 
bátrabb, okosabb es természetesebb az 
nem is lehetett volna. S talán nem is 
az tette azzá, ami a vasárnapi gyűlé­
sen történt, hanem az, ami ott forrná 
lisan nem történhetett meg, lényegé­
ben azonban megtörtént. A népgyű­
lésnek ugyanis egyetlen tárgya volt 
az önálló magyar bank mellett való
állásfoglalás s igy érdemlegesen nem '

foglalkozott azzal az inditványnyal, 
amely — az elnök kijelentése szerint ! 
— előkelő helyről került a gyűles elé ( 

' s amely nem kívánt egyebet, mint- ‘ 
hogy a nagygyűlés mondja ki Ausztria 
ellen a gazdasági megtorlást és az osz­
trák áruk bojkottját. Az altalános, osz­
tatlan lelkesedéssel meghallgatott in­
dítványt kiadták a budapesti függet- 1 
lenségi párt központjának, amely bizo- ■ 

, nyára mindnyájunk megelégedésére 
! kezeli azt.

A magunk részéről megvalljuk.
i hogy a naggjűlés legideálisabb ered­

ményének ezt az indítványt tekintjük. 
Mert azzal eleve tisztában voltunk, 
hogy a gyűles a legnagyobb lelkese* 
dessel foglal állást az önálló bank 
mellett, aria azonban senki sem gon­
dolt, hogy — bármily alakban is — 
azon a gyűlésén hangzik el az Ausz­
tria minősíthetetlen eljárására az egyet­
len méltó felelet.

A függetlenségi párt teljes három 
esztendőn keresztül tűrte sarkalatos el­
veinek mellőzeset s tette ezt a legtisz­
tább hazafisagból, a béke biztosítása 
érdekeben. S aldozatkeszségeben any- 
nyira ment, hogy tűrte az ország né­
pének zúgolódását, gyanúsítását, egy 
jobb jövő reményében.

Az utolsó felesztendő azonban a 
maga ridegsegeben, leplezetlenségében 
tárta föl a helyzetet. A függetlenségi 
pártnak, amely az országgyűlés több­
ségét alkotja, mint már annyiszor, 
most is meg kellett győződnie, hogy’ 
Ausztriától Magyarországnak semmit 
sem szabad várnia, ha bármilyen jogos, 
meg olyan természetes volna is az, 
amit akar. A fejős tehénről odaat egy- 
általán nem hajlandók lemondani, de 
sőt meg az ellen is harcba szállnak 
minden eszközzel, hogy a fejes ered­
ménye csak némileg is megcsappan­
jon. Erre az eljárásra pedig a méltó < 
válasz csupán a legkomolyabb hadüze- ■ 
net lehet. Hadüzenet a gazdasági térén, 
ahol az osztrák szomszéd olyan köny- 
nyen sebezhető.

A harc vertelen lesz, de ha ko­
molyan, energikusan vívjuk meg, bi­
zonyos, hogy az osztrák sógor elvér­
zik bele.

S ha neki talán ez esik jól, hadd 
vérezzek. ____

Egy gazgasági ág hanyatlása.
Javítsunk rajta!

Tagadhatatlan, hogy Kecskeméten, 
ahol nincs sem ipar sem kereskedelem a 
kivitelre, csupán a helyi szükségletre be­
rendezve, — a jövedelem csupán csak a 
gazdasági termékekből jöhet.

Bor és gyümölcsből milliók folynak 
be Kecskemétre, gabona és állat-piacunk 
is megb hetős, ám ez utóbbi nehány évtized 
óta mindjobban hanjatlik.

Hol van az az idő, amikor Kecskemét 
marhatenyésztése világhiiű volt, a sertés 
kivitel pedig szintén nagyon előkelő helyen 
állott.

Ma már sertés piacunk úgyszólván 
nincsen. Ezelőtt 14—15 évvel, amikor a 
sertésvész (pestis) fellépett azóta Kecs­
keméten 100 és 100 ezer sertés hullott el. 
A gazda tehetetlenül, sirva nézte és nézi 
még ma is ezt a rettenetes kárt, ami nem­
csak egyesek kára, hanem közvetve kár 
az egész városra is.

Pedig a sertés termelés egy nagyon 
virágzó és dúsan jövedelmező ága a gazda­
ságnak, i mely ha sikertelen, érzékeny 
rést üt a jövedelem rovatban.

Már pedig legtöbbször sikertelen.
Mert mit ér az, ha egyik évben 60 — 70 

százalék jószág megmarad s a másik évben 
ugyanannyi elpusztul?

Nagyobb számban 500, 1000 darab 
falkával már senki sem mer kísérletezni. 
Elég lehet egy 24 óra és ezreket vészit.

Flórja Rudolf th. főállatorvosnak a 
múlt napokban megjelent s az állatbetegsé­
gek ellen való oltásokról szóló értékes 
közleményeiből tudjuk, hogy ma már si­
került a tudománynak a sertésvész ellen 
is olyan szérumot előállítani, amelylyel a 
sertéseket beoltva, az állatuknak legfölebb 
csak 5- 6 percentje pusztul el, mig eddig 
a sertésvészbe esett állatoknak 60—70 
százaléka elpusztult. Ez pedig rendkívül 
nagy dolog, mert ez a szérum sok száz­
milliót ment meg a magyar gazdáknak.

A fővárosban már nagy mennyiség­
ben állítják elő ezt a széiumot. Az elő­
állítás pedig oly egyszerű, hogy azt bárki 
könnyű szerrel elsajátíthatja pár nap le 
forgása alatt.

A városi tanács figyelmét felhív­
juk erre a körülményre és a kecskeméti 
sertesgazdaság érdekében kérjük arra, 
hogy küldjön ki egy állatorvost, aki azt 
tanulmányozva, elsajátítva, Kecskeméten 
is értékesítené.

I Ha az az oltóanyag itt készül Kecs
keméten, elsősorban olcsóbb lesz, másod 
sorban pedig — és ez a fö — mindenki 
által, könnyű szerrel, hozzáférhetővé 
tétetik.

Ez egy olyan közérdek, amely nagy 
hatással lesz Kecskemét város sertés* 
gazdaságának újabb fellendítésére, amely 
most bizony, sajnos, hanyatlik évről-évre.

Tudja ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye fel te t lenni nyer?
Ha nem. úgy vásároljon ezen sorsjegyekből es győződjék meg ennek igazságáról. 400,000 sorsjegy, ugyanannyi 
nyeremény. A legkisebb nyeremény művészi Ízléssel készült arany vagy ezüst tárgy £0* Főnyeremény 20,000 korona. 
Nem ajándékoz es nem kockáztál és mégis előmozdi'jn a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, m rt ax e réven begyült minden 
fillér egy egy megmentett kis lélek válságdija. Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Főelárusitás: Az Országos 
Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV-ik kerület, Ferenciek-tere 4. szám. A legkisebb 
nyeremények mutatványai láthatók a D o hán y-nagyá ruda Körösi-útcai kirakatában.
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A felsőkereskedelmi iskola.
Nagykőrös támogatása.

A felsőkereskedelmi iskola ügyében 
megindult mozgalom úgy látszik sikerrel 
kecsegtet Nincs városunkban senki, aki 
meg no volna győződve annak szükséges 
ségéről. Mindenki érzi, tudja, hogy az 
úgynevezett úri lateiner foglalkozások túl- ! 
tengése idején különösen Kecskeméten | 
rendkívül nagy szükségünk van egy prak­
tikus pályára készítő iskolára s általában 
a gyakorlatiasabb nevelésre. •

A Kecskeméten megindult mozga­
lom segítésére sietnek immár a szomszé 
dós városok is. A „Nagykőrösi Hírlap* 
legutóbbi száma hosszabb cikkben bűz 
ditja Nagykőrös város lakosságát is a 
kecskeméti kereskedelmi iskola felállítá­
sának ügyében megindu’t akció segíté­
sére és támogatására. Részletesen ismer­
teti az iskola célját, hasznát s szükséges­
ségének indokait.

őszinte örömmel fogadjuk a szom­
széd város szives támogató készségét, mert 
a közönség érdekében közös erővel össze­
fogva, annál biztosabb lesz a szép és élet­
revaló eszme megvalósulása.

A „Nagykőrösi Hírlap* cikkéből kö­
zöljük a következőket:

„Lapunk múlt számában már meg­
emlékeztünk ama mozgalomról, — mely 
Kecskemét irányadó köreiben egy felső 
kereskedelmi iskola Létesítése iránt indult 
meg. Eme mozgalom a helybeli kereske­
dői osztálynál oly élénk összhangra ta­
lált, hogy a nagyszámú érdeklődők fel­
világosítására szükségesnek tartjuk a szom­
széd városban létesítendő felső kereske­
delmi iskola céljával, szükséges voltának 
indokaival és a: alapítása érdekében ed­
dig kifejtett és kifejtendő teendőkkel 
részletesebben foglalkozni.*

Majd a részletes ismertetés után igy 
folytatja:

Teljesen indokolt ama nagy érdek­
lődés, mely a Kecskeméten létesítendő 
felső kereskedelmi iskola jiránt városunk­
ban is megnyilvánul, ép ezért a legnagyobb 
elismeréssel fogadhatjuk Kecskemét város 
ama nagy anyagi áldozattal járó készsé­
gét, mellyel az iskola fenntartás oroszlán • 
részét magára vállalni hajlandó és bizton 
számíthat a Környékbeli érdekelt városok 
— ig> Nagykőrös város kereskedelmi kö­
reinek és pénzintézeteinek anyagi támo­
gatására is.

Mint értesülünk, a kecskeméti ke­
reskedő társulat évi 3000 korona segélyt 
helyezett kilátásba és csakis a környék­
beli városok intenzivebb megnyilatkozása 
szükséges ahoz, hogy a főteltétel t. i.: az 

államsegély, mely a létesítendő felső ke­
reskedelmi iskola örök fenállását bizto 
sitja, mielőbb kieszközöltessék, minek 
elérésében Nagykőrös, a hagyományos 
ellentétek dacára, bizonyára a legnagyobb 
készséggel támogatja Kecskemétet már 
csak a saját jól felfogott érdekében is.

Ezen nagy fontosságú ügyre, mely 
legközelebb kerül Kecskemét város kép 
viselőtestülete elé, — annak idején még 
visszatérünk. X

Kártevő állatok irtása szénkéneggel.
Közli: Flóris Rudolf th állatorvos

Strausz Rezső a „Köztelek* 43 ik 
számában a veszedelmes ürgék kipuszti- 
tásáról számol be saját szerzett tapaszta­
lata alapján s eljárását nemcsak a gazda­
közönségnek ajánlja melegen, hanem kívá­
natosnak tartja azt, húg) a községekben 
hatóságilag elrendelnék az ő eljárását s 
ajánlja, hogy a hatóságok az állami szén 
kéneg raktárokból szerezzék be azt, hogy 
lehető legolcsóbba kerüljön a mivelet.

Miután közmondássá vált az, hogy 
„annyian vagyunk, mint Marcelházán az 
ürgék*, a kecskeméti határban ezek azon­
ban a marcelháziakat is felülmúlják, azért 
közérdekű dolognak tartom sürgősen kö­
zölni, hogy Strausz Rezső miként pusz­
títja ki határából a legutolsó fiiürgét is. 
Megjegyzi azt, hogy a szénkéneggel való 
kiirtás alig számba vehető költséggel jár, 
mert a szénkéneg métermázsája 32—35 
korona; ami az ő eljárása szeriül rendkí­
vül nagy területre elégséges, kiviláglik 
abból, hogy mennyi elégséges egy ürge 
lyukra.

Az eljárása a következő :
Egy bedugaszolt bádogkannában ki­

visznek szénkéneget s egy egy lyúkba ’/* 
vagy Va deciliter szénkéneget öntenek Az 
egyik fiú önti, a másik a tölcsért fogja; 
utánuk az ember készít egy darab gyep­
szint (hancsikot) az ásóval. A midőn a 
két fiú a szénkéneget a lyukba beleön- 
tötte, tovább mennek a másik lyukhoz, 
míg az ember ezen idő alatt egy méter­
nyi távolságból egy meggyujtott gyújtót 
a lyukba beledob s azt nyomban az elő­
készített gyepszinnel betömi és szintén 
tovamegy, ahol akkorára már a másik 
lyuknál az ő munkája következik. így 
folytatják a munkát a tábla körül és ha 
körüljárták, belemennek a tábla bármely 
részébe, ahol ürgelyukat találnak s ott 
irtják, illetve robbantják a lyukat.

Figyelmeztetni kell azonban a vele 
dolgozó egyéneket, hogy a szénkéneghez 
égő gyufával közeledni nem szabad, mert 
felrobban az egész s könnyen kárt lehet 
az emberekben.

Száz hold területre 4—5 kilogramm 
szénkéneg szükséges. Ha tekintetbe vesz- 
szük azt, hogy ennek kilója 35 fillér, úgy 
belátható az, hogy a költség majdnem 
semmibe sem kerül.

Nagyon jól tudja a gazda, hogy mily 
pusztítást visznek véghez az ürgék, hör­
csögök. Egész tábla kukoricát irtanak ki,- 
az érett gabonát úgy letarolják, mintha 
lovaskatonaság gázolta volna le azt, igy 
igen örvendetes dolog az, hogy ezen baj 
ellen is védekezhetnek — teljes sikerrel 
a gazdák.

A „Köztelek* rovatvezetője azon 
megjegyzését fűzte Strausz R^zső közle 
ményéhez, hogy : „Örvendek, hogy t. cikk­
író e szert, habár kissé drasztikusan, de 
kellő sikerrel kipróbálta Azt hiszem azon­
ban, hogy az ürgelyukba öntött szénké­
neg annak meggyújtása nélkül is, teliáj 
a tűz kikerülése mellett is szintén telje­
sen sikeres volna, — csak a betömés le­
gyen teljes.*

Miután nekem, mint orvosnak bőven 
volt alkalmam a szénkéneg féregellenes 
hatásáról meggyőződni, ennél fogva nem­
csak a gazdák figyelmét hívom fel Slra 
usz Rezső felfedezésére, hanem ajánlom 
azt oly helyre is, ahol a patkányok és 
egerek pusztítanak, mert Ha ismertetett 
eljárással azokat is ki lehet pusztítani.

NAPI HÍREK.
A városi statisztika szervezése.

Kötelező az összes városokra

A városok országos kongresszusa — 
mint azt már megírtuk — elhatározta a 
városi statisztika szervezését. A statiszti­
kai adatgyűjtés tehát ennélfogva kötelező 
az összes városokra. Az adatokat a kong­
resszus végrehajtó bizottsága egy össze­
gyűjtött statisztikai évkönyvben fogja ki 
adni. Az első könyv már az 1910. évi ada­
tok alapján van tervezve.

Hogy városaink a modern-haladásnak 
megfelelően eddigi fejlődésükről és jelen­
legi állapotukról, tehát a közigazgatás, a 
népesség anyagi és szellemi istápolása és 
a közgazdasági élet terén kifejtett műkö­
désükről alkalmas módon egységes mun­
kában beszámoljanak, ahhoz pontos sta­
tisztikái adatok szükségesek. Ilyen munka, 
mely csak az érdekelt városok szellemi 
közreműködésével jöhet létre, a dolog ter­
mészeténél fogva tu’nyomóan statisztikai 
jellegű kell, hogy legyen. Szükséges tehát, 
hogy az ilyen közreműködés lehetővé té­
tele céljából a városi statisztikának bizo­
nyos primar alapjai létesiltessenek Ezalatt 
nem azt kel) érteni, hogy Kecskemét vagy
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Szabadiskola képekben. 
Kultúra terjesztése'. És a reklám uj faja.

Irta: dr. Ctdthy /)ezsŐ.

Akinek valamikor ügyes bajos dolga 
volt, tapasztalhatta, hogy mily sok órát, 
néha mily sok napot kell eltölteni s leg­
több esetben üres és unalmas várakozással, 
míg sorra kerül ügye és elintézést nyer. — 
Több százezerre megy évente azoknak a 
száma, akik egy, vagy más ügyből kifolyó­
lag felkeresik a bírósagok, közigazgatási 
és egyébb hatóságok hivatalos helyiségeit 
s olt átélik az unalmas és fárasztó vára 
kozás óráit, mig ügyükben végeznek és 
elhoz jutnak: igy az 1907 évi statisztika 
szerint azon évben hazánk kir. Járásbíró­
ságainál körülbelül 400 ezer tárgyalás volt, 
olyan, amelyben legalább két ügyfél meg­
jelent s ebből kifolyólag legalább 800 ezer 
ember fordult meg csupán a kir. Járás­
bíróságok helyiségeiben egy esztendő alatt 
úgy, hogy ha meg ehhez hozzávesszük 
azokat, akik más hatóságok előtt évente 
megjelennek, akkor elmondhatjuk, hogy 

az ily várakozók száma egy évben meg 
haladja az egy milliói!

Tapasztalati tény az is, hogy a kö­
zönség túlnyomó nagy része az egysze­
rűbb, szegényebb és kevésbbé művelt nép­
osztályok sorából kerül ki s ép ezeket 
tartottam szem elölt, mielőtt az alább 
kifejtendő gondolat eszembe ötlött, hogy 
tudniillik nem lehelne-e azt az alkalmat 
felhasználni helyesen és okosan, mikor ez 
a nagyszámú ügyes bajos közönség drága 
idejét semmittevő várakozással felcseréli ?

Nézetem szerint ez a várakozásra 
pazarolt idő oly módon volna legjobban 
kárpótolható és hasznosítható, ha a vára 
kozásra rendelt helyiségek falait az állam 
és a hatóságok ellátnák szemléltető ké­
pekkel, melyek a legáltalánosabb és leg­
szükségesebb ismeretek terjesztését szol­
gálnák, a mint ez ma egyes iskolákban 
látható. így oda leh tne ábrázolni az or­
szág különféle vidékeit vagy a történelem 
egyes lelkesítő eseményeit vagy pedig a 
legszükségesebb egészségügyi rendszabá­
lyokat képekben bemutatva vagy a leg­
szükségesebb s kevésbbé ismert törvények 
szövegét is ki lehetne függeszteni, mint 
tették azt a rómaiak, ahol a 12 táblás 

I törvények állandóan a fórumon voltak 

közszemlére kitéve, hogy minden polgár 
könnyen elsajátítsa azok ismeretét. így 
fel lehetne sorolni még ezer és ezer mó­
dot, amelyik azonban már a kivitel rész 
létéihez tartozik. — Ezzel az állam és a 
hatóságok szinte észrevétlenül hozzájárul­
nának az állampolgárok szellemi szín­
vonalának emeléséhez, ismereteik gyara­
pításához a kínálkozó alkalom ilyen fel­
használása folytán és nem veszne kárba 
a különben hasztalanul elfecsérelt idő.

Hogy pedig a dolog másik oldalát, 
illetve pénzügyi részét se kerüljük el, 
igen célszerűnek találnám, ha megfelelő 
korlátok között a józan és helyes rek­
lámnak is tért engednének, mert ezzel az 
előállítás és fentartás költségei a hirdetési 
dijakból kellő fedezetet nyernének. — A 
gyáripar, a kereskedelem, szóval a terme­
lés ekép alkalmat adna a várakozás órái­
nak hasznos eltöltésére, esetleg buzdítást 
a magunk tovább képzésére, mely az ál­
lamnak amúgy is egyik főfeladatn s amely 
viszont hazánk viszonyait tekintve any 
nyira szükséges és kívánatos.

Vájjon lesz-e idő, mikor az eszme 
testet ölt s megvalósulást nyer, nem tu­
dom, de hogy a nemzet és közjó kárát 
nem vallaná, azt bátran állítom s hiszem. 
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a többi váro6 külön statisztikai hivatalt 
állítson fel, ami rájuk oly anyagi terheket 
róna, melyeknek viselését tőlük alig le 
hetne megkívánni.

Nem jár azonban semmiféle leküzd­
hetetlen akadállyal és anjagi megterhelést 
sem jelent a városra nézve, ha intézke­
dések történnek oly irányban, hogy a 
közigazgatás különböző ténykedéseiről és 
a közéletnek oly jelenségeiről, melyek már < 
eddig is hatósági nyilvántartás, ellenőrzés 
vagy engedélyezés tárgyai voltak, ezen 
nyilvántartások úgy vezettessenek, hogy 
az év végével statisztikai feldolgozásra 
felhasználtathassanak és ezzel a közigaz­
gatás különböző ágairól való beszámolás 
céljaira szükséges számszerű anyag ren­
delkezésre álljon.

Az anyagnak ily módon való elő­
teremtése tehát anyagi áldozatot egyálta­
lában nem igényel és a különböző köz­
igazgatási ágak szolgálatában álló tiszt­
viselői személyzet közt megosztva, munka­
többletet is alig idéz elő, csak a meg­
figyelésnek és adatgyűjtésnek — előre 
megállapítandó egységes elvek értelmében 
való — irányítását teszi szükségessé.

A statisztikai évkönyv a statisztikai 
adatokon kívül még egy közigazgatási 
történeti részt fog tartalmazni, mely a 
városok fontosabb közigazgatási esemé­
nyeiről fog beszámolni. Az évkönyv költ­
ségéit a kongresszus viseli, a városok csak 
megfelelő, hivatalos használatra szükséges 
példányokat fognak megvenni.

0
, Kecskemét, junius 9.

— Személyi hir, Hock János csütör­
tökön a déli gyorsvonattal Kecskemétre 
érkezik abból a célból, hogy este a vá­
rosi színházban „Jézus élete* remek művét 
felolvassa.

— Urnapi körmenet. Csütörtökön a 
szokásos fényes ünnepség keretében tart­
ják meg az Urnapi körmenetet, az Oltár­
szentség ünnepét. — Oltárok lesznek a 
Ferenc rendiek temploma előtt, Farkas 
Ignác gyógyszerésznél, Bóka Péter háza 
előtt és a Szentháromság szobornál. A 
körmenet ugyanezen sorrenben indul a 
nagytemplomból katonai disz-századtól ki­
sérve. Az ünnepi szentbeszédet a Ferenc- 
rendi atyák sátoránál Boda János segéd­
lelkész tartja.

— Kecskemét dijat nyert A Buda­
pesten rendezett országos ál lat k iái Sí tás bí­
ráló bizottsága most fejezte be bíráló 
munkáját a kiállítás fölött. Kecskemét th. 
várost is mérsékelt kitüntetés érte ameny- 
nyiben a tejelő juhok csoportjában a II, 
kosdijat egy Kecskemét th. város által 
kiállított kos nyerte el. Hiszen szép, szép 
ez a kitüntetés, de hol maradiunk a ma­
gyar fajta szarvasmarháinkkal és csikóink­
kal? Ott, hogy roppant kiterjedésű lege­
lőinknek, szörnyű nagy gazdálkodásunknak 
és kiváló állattenyésztésünknek bizony 
csak a híre van meg, de a valóságban jó­
formán semmink sincs s amink van, azzal 
sem igen díszeleghetünk a kiállításokon.

— A koronázás évfordulója. Az isko­
lákon és az állami épületeken tegnap né­
hány nemzetiszinű zászló lengett. Ez hir­
dette, hogy ünnepet ült a nemzet. — A 
negyvenkét év előtti kormányzás ragyogó 
napjának szürke évfordulóját. Az emlékek 
megfakultak már s most harminckét év 
előtt fényes nap helyett inkább a harminc 
két év 8ok keserűsége jutott eszünkbe. 
Fent Bécsben egy öreg ember szemébe 
ragyogtak talán tegnap a meghatottság 
könyei, ha az évfordulóra gondolt. És a 
nemzet is a meghatottság bizonyos nemé 
vei gondolt arra, hogy Szent István ko 
rónája negyvenkét év óta dicsőségesen 
ragyog I. Ferenc József fején . . . Kecs 
keméten az évforduló megünneplésére a 
templomokban istentisztelet volt, az iskolák 
pedig szünetet tartottak.

— Halálozás Gyenes Pongrác volt 
m. kir. adótiszt folyó évi június hó 8 án 
reggel fél 5 órakor, életének 48-ik évében 
elhunyt Temetése f. hó 10 én délután 5 
órakor lesz a reform, egyház gyászszertar­
tása szerint az V ik tized, Klapka-utca 
173. számú gyászháztól a Budai-úti felső­
temetőbe.

— A székely gazdák Kecskeméten. Mint 
már említettük is, tegnap este a Buda­
pestről jövő személyvonattal érkeztek meg 
a budapesti gazdakongresszusról jövő szé­
kely gazdák számszerűit nyolcvanat). Az 
állomáson csak egypáran szálltak le, míg 
az érkezettek többi része vonaton a föld- 
míves iskolához ment, ahol éjszakára vár­
ták az utazástól elfáradt derék székelyeket.

— A kitüntetett iparostanulok között 
tegnapi számunkban Domián Gyula 50 
korona első jutalmat nyert tanoncot té­
vesen gazdasági gépgyár tanulói közé so­
roztuk, azonban nevezett Molnár Dezső 
lakatos mesternél van alkalmazva s mint­
hogy a tanuló pontos iskolalátogatásában, 
szorgalmában és jó magaviseletében mes­
terének is nagy érdeme van, szívesen 
adunk helyet a kiigazításnak.

— Áthelyezés A máv. budapesti bal 
parti űzlelvezetősége 8 z a b a d o s i Árpád 
kecskeméti ügyes, rokonszenves forgalmi 
hivatalnokot Kőbányára helyezte át.

— Pályázat internátusba való felvetőire. 
A Dmke. makói diákotthonába az 1909—10. 
iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj 
havi 36, beiratási orvosi-, bútorhasználati 
dij évi 40 kor. A felvételt kérő bélyegtelen 
folyamodványok iskolai bizonyítvány nyal, 
születési és I. osztályú tanulóknál ujra- 
oltási bizonyítvány nyal felszerelve 1909. 
év július 10. napjáig adandók be a Dmke. 
makói diákotthonának felügyelő-bizottsá­
gánál. — Részletes prospektussal kívá­
natra készseggel szolgál a diákotthon igaz­
gatósága Makón.

— Tenyeszallat kiállítás. Folyó hó 6. 
gazdáink tömegesen tekintették meg az 
országos tenyészállat kiállítást s azon ki­
tüntetésben részesültek, hogy Szél Kálmán 
volt miniszterelnök kalauzolta őket. A 
kiállítás nagy aránya, impozáns volta, a 
tenyész anyag kiválósága azt a meggyőző­
dést keltette gazdáinkban, hogy az utóbbi 
években a jószágtenyésztésünk rohamosan 
haladt előre. Részt vettek az önállóbank 
érdekében tartott országos népgyűlésen is, 
amelyen a legnagyob hatást Hock János 
képviselőnk beszéde keltette. Másnap az 
iparcsarnok által rendezett nemzetközi tej­
gazdasági kiállításait tekintették meg s ez 
nap esti vonattal tértek vissza.

— A félegyházi csendelet. Tegnapi szá­
munkban részletes tudósítást közöltünk 
Kis Pál Ferenc bűnügyében tartott, es­
küdtszék] tárgyalásról, kit szándékos em­
beröléssel vádolt meg az ügyészség azért, 
hogy Görög Károlyt, amikor az fegyvert 
fogott Kis Pál Ferencre, agyonlőtte. Az 
esküdtek a védő Nagy Sándor ügyvédjelölt 
álláspontjára helyezkedtek s nem találták 
bűnösnek a vádlottat szándékos ember­
ölésben, amire azután a törvényszék fel 
mentő Ítéletet hozott.

— Dr. Mezei Pál ügyvéd az V. tized, 
Klapka utca 171. sz. (volt Deák-, most 
Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, 
Halasi nagy utca 20. sz. a\á,Pátkay Lajos 
földbirtokos házába helyezte át.

— Az utolso nemesi felkeles emlékére 
Győrvármegye a kismegyeri csata jövő 
hónapban levő száz éves emléknapján 
nagyszabású ünnepélyt rendez. A jövő 
hónapban lesz ugyanis száz éve a Napó­
leonnal vivott kismegyeri csatának, amikor 
a nemesi insurrekció utoljára fogott fegy­
vert. Az évfordulón az utolsó nemesi fel 
kelés elesett hőseinek akar áldozni Győr- 
vármegye és hogy az ünnepély minél 
impozánsabb legyen, meghívta az emlék­
ünnepélyre az összes törvényhatóságokat. 
Az ünnepély meghívója ma érkezett meg 
városunk polgármesteréhez.

— Eljegyzés. Horváth József földbir­
tokos eljegyezte özv. Kiss Sándorné szül. 
Lenkei Erzsébetet.

— A kecskeméti községi népiskolák 
vizsgarendje Junius 21 én délelőtt 8 óra­
kor : I. kér. isk. 2. és 4. fiú, Máriavárosi 
2. fiú, Kuruc téri 2. fiú, III. kér. iskola 1. 
fiú osztály. Délután 3 órakor: III. kér. 1. 
leány, I. kér. 3. leány, II. kér. 3 leány 
és 8 fiú, III. kér. 2. leány osztály. —*• 
22 én délelőtt 8 órakor: III. kér. 3. fiú, 
központi 5—6. fiú, I. kér. 1. vegyes, II. 
kér. 2. fiú, III. kér. 8 fiú osztály. Dél­
után 3 órakor: I. kér. 2. és 3. fiú, köz­
ponti 5. fiú, II. kér. 1. leány, Kistemplom- 
téri 5. fiú osztály. — 23-án délelőtt 8 óra­
kor: II. kér. 4. fiú, Máriavárosi 1. fiú, III. 
kér. 4. fiú, Kistemplomtéri 3. fiú, I. kér. 
2. leány osztály. Délután 3 órakor: I. kér. 
4 ik, továbbá 5—6 ik leány, II. kér. 4 ik 
leány, III. kér. 4. leány és 3—4 ik fiú 
osztály.— 24 én délelőtt 8 órakor: Csöng 
rádi utcai 1—2 vegyes, Máriavárosi 2 ik 
leány, Kuructéri 1. fiú, II. kér. 2. leány,
I. kér. 1. fiú osztály. Délután 3 órakor:
I. kér. 3 ik fiú, III. kér. 3. és 5—6 ik 
leány osztály. — 25 én délelőtt 8 órakor :
II. kor. 1. fiú, Kuructéri 1. és 2 ik leány, 
Muszáji 1. vegyes, Máriavárosi 1. leány, 
kistemplomtéri 4. fiú osztály.

— Bűn után büntetés. Kécskének is 
mét szenzációja van. — Ezúttal azonban 
Ó Kécskének s nem olyan oiszágos hírű, 
mint az ujkécskei apagyilkosság. Laczkó 
Juliánná az eset hőse, aki bűnös operá­
cióval akart túladni gyermekén. Tette 
azonban nem sikerült, mert az operációba 
ő is, gyermeke is belehalt. Az esetről ér­
tesített ügyészség ma ki is küldte Kérészy 
vizsgálóbírót a törvényszéki orvosokkal a 
bon colás megejtésére.

— Óvás! Félreértések kikerülése 
végett értesítjük a t. közönséget, hogy 
Hock János plébános, Kecskemét város 
alsókerületének szeretett orsz. képviselője, 
az altala oly magasztosan, 3 felvonásban 
megirt és 170 művészies, színes vetített 
képekkel és 16 darab mozgó fény képpel 
ellátott darabját: az UrJézus életét 
csütörtökön (Űrnap) este 8 órakor csakis 
a városi színházban olvassa fel. Jegyek 
kizárólagosan Szél Nándor könyv keres­
kedésében kaphatók. — Aznap délután 
3 órakor népies előadás félhelyárakkal. 
Felolvassa: Molitor Oszkár.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépiró akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra*, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beirás délután 4 órakor. Kecskeméten,
III. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet'' 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és 
a végzett tanítványok jó elhelyezése meg- 
dönthetlenul igazolják.

— A Magyarországi Famunkások Szö­
vetségének Kecskeméti Csoportja folyó évi 
junius hó 20-án, vasárnap este 8 órakor 
Beke Imre tánctermében fillér-estélyt ren 
dez, melyre a nagyérdemű közönséget tisz­
telettel meghívja a Rendezőség. Belépti­
díj személyenként 40 fillér. Kísérőknek 
20 fillér.

— Leirat az alkohol ellen. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter körrendeletét 
intézett városunkhoz, amelyben rámutat­
ván a szeszes italok élvezetének káros 
hatására, hangoztatja, hogy társadalmi 
úton kell a népet felvilágosítani a szeszes 
ital káros hatásáról, a társadalom föladata 
megszüntetni az ivás szokását és szervezni 
az alkohol ellenes mozgalmat. A törvény­
hatóságnak leghatásosabb támogatásába 
ajánlja az Alkohol-ellenes Egyesületek 
Országos Ligájá-t, amely egyesület föl­
adatául tűzte ki a társadalmi alkohol* 
ellenes mozgalom egyöntetű szervezését és 
vezetését, a meglévő egyesületek támoga­
tását és újabbak létesítését.
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— Bizottsági ülés Az országos dal­
verseny elszállásolási bizottsága tegnap 
tartott ülésében megalakította tizedbizott- 
ságá.t. — Ezek feladatát képezi az egyes 
tizedekben szállásokat kérni az augusztus 
15—18 án tartandó ünnepre városunkba 
érkező dalárok és hozzátartozóik részére. 
A bizottságok mai nappal meg is kezdik 
működésüket. Házról házra járva felkere­
sik városunk vendégszerető lakosságát és 
megkérik, hogy az ünnepségek idejére 
egy két vendégnek lakásukon szállást adni 
szíveskedjenek. A bizottság csak szállást 
kér, nem pedig teljes ellátást. Alapos a 
reményünk, hogy az elszállásolási bizott­
ság működése eredménnyel fog járni. — 
Hisszük, hogy kérelmüket senkise fogja 
visszautasítani és örömmel nyitja meg 
családi szentélyét az annak idején idejövő 
vendégeknek. Ezt megkívánja a polgár­
ságtól városunk országszerte ismert jó- 
hírneve.

— Az „Ur Jézus“ előadásának 
a részletes tartalma a következő E'őjáték, 
melyben Hock János a régi rómaiak el- 
fajultságál illusztrálja. Rámutat a várva 
várt Megváltó eljövetelének szükségére 
stb. Szinte lelket emelő, midőn világhírű 
festmények felhasználásával megmutatja 
Czézár diadalmenetét, a római orgiákat, 
backanálet, állatias cirkuszi elvezeteket 
stb. és egyszerre megjelenteti a fehér vász­
non a fájdalmas arcú Krisztust a kereszt­
fán és igy egyszerre megutáltatja velünk 
az e fajta gyönyörélvezeteket. Az első fel 
vonásban megismerteti velünk az evangé­
listákat. Mária csalá íját. Jézust az újszü­
lött gyermeket, annak életét a megkeresz- 
telteléseig. A második felvonásban látjuk 
Jézus csodatetteit, megismerjük tanításait. 
A harmadik felvonás a Golgotba. Jézus 
kínszenvedéseit és halálát szebben és ma- 
gasztosabban nem lehet megírni, mint 
Hock János ezen gyönyörű darabjában. 
Az egész darabban látunk 170 szebbnél 
szebb művészi és szines vetített képeket 
és mintegy 15 világhírű mozgófényképet. 
Az Uránia színház egyetlen előadása ju­
nius 10-én, azaz Űrnapkor lesz megtartva. 
Az est illusztris felolvasója Hock János 
orsz. képviselőnk lesz A jegyek Szél Nán­
dor könyvkereskedésében kaphatók

* Ingyenes mühimzesi tanfolyam es 
kiállítás. A Singer Co varrógép részvény­
társaság helybeli cége folyó évi június hó 
16 tói kezdve 14 napon át az itcés-piacon, 
Görög egyház épületében ingyenes hímző 
tanfolyamot nyit, mellyel kapcsolatban 
remek műhimzés kiállítást rendez. A tan­
folyamon való részvétel ingyenes és annak 
látogatása mindenki részere szabad. Az ' 
oktatás a külömböző hímző-technikákra 
terjed ki u. m.: szines hímzés, zsinór- és 
monogramm hímzés Madeira és hardongi- 
munkákra, rátét , ürszegély é6 áttörési 
munkákra és könnyen érthető módon oly- 
kép történik, hogy a tanítványok már 
néhány napi részvétéi u'an állandóan tud 
nak dolgozni. Megjegyezzük még, hogy 
mindezen munkák az egyszerű eredeti 
Singer családi varrógépen végezhetők és 
hogy a kivitel nemcsak sokkal gyorsabb, 
liánéin szebb is mint a kézimunkáé. Ezen 
tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást 
adnak a varrásban és tömésben is, a gé 
pekhez adott készülék igény bevételével. 
Jelentkezések a cég üzletében N igykőrösi- 
utca 157 szám alatt, vagy a tanfolyam 
helyiségében fogadtatnak el.

ÚJ TÁRSULAT ÉRKEZETT

az „Otthon^ mulatóba!
Ma. csütörtökön es a kővetkező napokon

Nagy Művész-Estélyi
Belépö-dlj 1 korona. II. hely 60 fillér.

Számos látogatásért esd 
LENGYEL JÓZSEF kabaret-igazgató

Cabaré a Royálban !
A budapesti Magyar- és Király-Színház 

elsőrendű művészei
f. hó 12 én szombaton és 13 án vasárnap, 

a „R 0 Y A L“ kerthelyisegében 

Művészi Cabaret-Estélvt 
rendeznek Fejér Dezső vezetése mellett.

FELLÉPNEK :
Rátkay Márton, a Magyar Színház tagja. 
Sáfrány Vilmos, a Király Színház tagja. 
Bálint Béla, a Nép- és Vigopara v. tagja. 
G. Kápolnay Irén, a Nép- és Vigopera v. t. 
Szécsy Magda, a Modern-Színház tagja. 
Hegyesy Juliska, a Bonbonier tagja. 
Müller Mátyás zongora művész, a pozsonyi 

színház karmestere.
Az előadás kezdete fél 9 órakor.

Belépő-díj 1 korona.
Kedvezőtlen idő esetén az előadás a te­

remben lesz megtartva.
Számos látogatást kér az IGAZGATÓSÁG.

— Tizenötezer gyermek sorsa Köz 
tudomású, hogy az Országos Gyermek védő 
Liga néhány esztendei fennállása óta kö­
zel tizenötezer züllött gyermeket mentett 
meg a társadalomnak. E nagy siker a 
jótékonyság terén eddig páratlanul áll. A 
hatóságok, a társadalom minden rétege 
és a sajtó buzgólkodnak, hogy a liga ál 
dásos működését továbbra, még fokozot­
tabb mértékben folytathassa. így a pénz­
ügyminiszter megengedte, hogy a liga 
tárgynyeremény sorsjátékot rendezzen. A 
liga ennek következtében sorsjegyeket bo 
csátott ki, amelynek mindegyike nyer ér 
téke6 ezüst- vagy aranytárgyat. — Egy 
sorsjegy ára 1 korona 50 fillér. Aki ily 
sorsjegyet vásárol, egyrészt jótékonyságot 
gyakorol, másrészt szép ajándékhoz jut. 
A legkisebb nyeremény is megéri az 1 
korona 50 fillért! Van azonban egész se­
reg százakat és ezreket érő nyeremény is, 
sőt egy 20.000 koronás is! Ily sorsjáték 
még soha sem volt és, hogy a liga mégis 
rendezheti ez abban rejlik, hogy a liga 
köze) 200.000 korona érő kisebb nagyobb 
ajándéktárgyat kap *tt kereskedőktől és 
gyárosoktól és ez ajándékokat akarja érté­
kesíteni sorsjáték utján. Vegyünk tehát 
liga sorsjegyeket.

— Állatpiac. Junius 9. Fiatal, közép, 
járonkint 251—320 kilogrammig P36 K. 
íönnyű, páronkint 250 klgrammig 1’32 
a., páronkint 45 kiló élet és 4 százalék 
evonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 
ki. élet és 4 százalék levonással 1’36 K. 
Borjú 48—72 fillér életsúlyban. — Birka 
50—64 fillér életsúlyban.

Nagy alkalmi vételi 
Üzletem teljes újjáalakítása és nagyobbi- 
tása folytán tulhalmozott raktáram kiárú- 
sitom s az összes árúk beszerzési 
árban lesznek klárúsitva. Ezen 
arak csakis e ho végéig maradnak érvény ben. 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatárú nagykereskedeseben ■■■■■ ■■■■■

Birtok változások.
Deák Lajos megvette Szekeres Imre 

I tized, 144 számú házát 7000 kor.-ért.
Magyar Antal megvette Horváth Ju­

liánná és társainak széktói 1473 □•öl sző­
lőjét 2900 koronáért.

Özv. Sándor Istvánná megvette Sán­
dor József talfái 1260 □ öl földjét 600 
koronáért

Bálái István megvette Bálái Bernát 
X tized, 52 sz. házát 1660 koronáért.

G. Polgár Imre megvette Szalai 
Lászlóné talfái 3 hold 872 □ öl földjét 
1200 koronáért.

Lmgyel István megvette a Kecske­
méti Gazdasági Egyesület vacsihegyi 162 
nszg öl földjét 480 koronáért.

JF’elixixrá.s.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

folyó hó 12 én (szombaton) erdei kirándu­
lási tart a kisnyiri erdőbe.

Tisztelettel kéri az elnökség a tago­
kat, hogy ezen kiránduláson minél szá­
mosabban részt venni szíveskedjenek.

Ételről és italról gondoskodva lesz. 
Részvétdij 2 korona 40 fillér.

Gyilkos merénylet
Szabadszálláson.

álőtt a, feleségére.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Junius 9
A családi viszályokból eredő bűn­

esetek krónikáját gyarapítja az a gyilkos 
merénylet, amelyet B. Süveges Mihály 
követett el hites felesége ellen s emelyért 
ma vonta felelősségre a kecskeméti tör­
vényszék esküdtbirósága a merénylő férjet.

A merénylet kivitelének módja és 
annak előzményei nem újak. Előfordul 
ilyen majd minden héten hol itt, hol ott. 
B Süveges Mihály iszákos, házsártos em­
ber volt világ életében s a szesz hatása 
alatt bizony majd minden nap elpáholta 
oldalbordáját.

Az asszony kelyzete férjének brulá 
lis viselkedése folytán tűrhetetlen lett s 
ezelőtt három éve ott hagyta a részeges 
kötekedő urát.

A három év alatt B Süveges rimán- 
kodására többször visszament az asszony 
és amiután látta, hogy B. Süveges csak 
nem akar régi életmódján változtatni — 
ismét ott hagyta a férjét ez, év áprilisá­
ban azzal a szándékkal, hogy örökre elvá­
lik az urától.

B Süveges Mihály azonban nem 
nyugodott bele az asszony szándékába s 
elhatározta, hogy édes szavakkal, de ha 
úgy nem lehet, akkor er szakkal viszi 
haza újra a feleségét.

Április 28-án este 11 óra tájban az­
után alaposan felöntve a garatra, bezör­
getett feleségéhez, aki édesanyjánál kere­
sett menedéket iszákos férje ellen. A ko 
pogtatására meg is jelent felesége az ab­
laknál és mivel látta, hogy Süveges ré 
szeg, becsapta az ablakot férje orra előtt. 
Hiába kért, könyörgött Süveges, kérése 
nem talált viszhangra

Feleségének s anyósának eljárása 
a bortól félig meddig elázott Süvegest 
olyan dühbe hozta, hogy revolvert rán­
tott s kétszer egymásután belőtt az abla­
kon, majd az ajtóhoz sietett, hogy azt 
feltörve leszámoljon az egész családdal. 
Az ajtót már-már sikerült betörnie, ami­
kor Süvegesné hirtelen kiugrott a szoba 
ból s hátat az ajtónak vetve védte magát 
és édes anyját.

Süveges mikor az ajtó hasadékán 
felismerte feleségét, a revolvert ismét elő­
vette s az ajtón keresztül rálőtt felesé­
gére. Szerencsére a uolyó annyira elvesz­
tette hordképességét az ajtóban, hogy csak 
kisebb sebet ejtett Süvegesné hátán.

Az esküdtszéki tárgyalást Stip! Ká­
roly dr. tszéki elnök vezette, a tanácsban 
Szeles György és Daróczy János tszéki 
birák szerepeltek ; a vádat Gyalokay Sán­
dor kir. ügyész képviselte, mig a vádlott 
védelméről dr. Steyszkál Oltó ügyvéd 
gondoskodott.

Az elnök kérdéseire a vádlott azt 
feleli, hogy ő nem akarta feleségét sem 
bántani, sem megölni és tagadja azt, hogy 
ő revolverrel lövöldözött volna.

Süvegesné, majd Süveges anyósa 
azonban szemibe mondja a vádat, amit a 
tanúk is megerősítenek

A bizonyító eljárás befejezése, majd 
a kérdések megszövegezése után a véd­
és védbeszédekre, majd délután az elnöki 
resuimére és a verdikthozatalra került sor.

Az esküdtek verdiktjükben bűnös 
nek mondották ki, amelynek alapján a 
törvényt alkalmazó bíróság B Süveges 
Mihályt 5 évi fegyhazra itelte. Úgy a ki­
rályi ügyész, mint a védő felebbeztek
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Csekély elmélet
szobor művelettel.

ÉrTrágfás sí séta,tér"ből.
Tekintetes Szerkesztőség!

Mintha érezném a láthatáron : midőn 
volt szerencsém igen b. személyével — 
kívánságára találkozni, mint ha b. lapjá­
nak munkatársa is lehetnék, úgy kül, 
mint belső is, ha úgy történik.

Megbeszélésünk folytán megrövidítve 
a belterületről fogtam tollat, csekélységem 
elméletéből. Egyelőre ugyanis az olvasó 
igen tisztelt figyelmét kérve, midőn arról 
van szó, hogy felállítandó lesz II Rákóczi 
szobra, de hol és miként hejezendő az el. 
Azt már tudjuk, hogy lovas mintával, ez 
igen helyes és dicső, érdemes kegyelet és 
szivreható műveletben állhat.

Igaz ugyan fel kell említenem cse­
kély személyzetem pár szemnyi beleavat- 
kozása idejét, ez előtt 6 vagy 8 év között 
voltam bátor a városi igen tisztelt mér 
n ö k i hivatalnak egy Levelező-lapon, hogy 
a régi időkből épített Zöld kút is a Rá­
kóczi korban jött létre. Tehát a mostani 
fejlődött belterület megkívánná híres vá 
rosunk közepette, ha átalakítanánk szökő- 
kútnak a kifogyhatatlan Zöld kutat, amely 
által Díszt, jólevegö ontásál, de meg a 
Nagy történeti Fejedelem férfikegyeletéhez 
kötött dicső ősi korszak emlékére hozzá­
teszem, hogy az összealakitáshoz felál 
dozom időm részben azon tudatból, hogy 
néh. apám Próbatételivel találkozom, más 
műveletben, mint ő, má6 az, hogy 1848. 
marói 15 tály idején szemmel látva, fü 
leimmel hallottam, hogy az akkori város 
vezetői a kiásott földtömeg szélén azt a 
programúi rendeletet adta apámnak, azon­
nal felhagyunk a kotrómunkával, be kell 
temetni, felrovni földszintig.

És I. sorban Jöjönfel Palotás uram! 
Tegye ki a nemzeti ászlót a városházán, 
mert kiütött a forradalom, pedig leszed­
ték a galyakat, Budán és Bpesten ezek 
emléke fűz ahoz, hogy önműködő szökő­
kút létesítését hozzam fel, azonban a Szo­
bor és oda az útközpontra zsinórmérten 
a Kollégium — és a k. kát. egyház eső 
vonalon keeletkeznék előnézzel. Mint Fe­
jedelem erdéli terület elhagyott lulajdo 
nosa is képezne a Legdrágább Árpád vér­
ből származott Legnagyobb magyar Szel­
lemének megdicsőülését, ez volna Szent 
hely a mi híres de bűnös városunk leg­
első Jellemző Szelleme.

Agaszt, hogy van akadájos agódás 
a térkibővitésére a reformtemplom, ezt 
hadjuk későbbre, egyelőre az oldal bazárok 
eltávolitozni elég. Van azonban a tek. 
Szerk, úrral egy ön tetű agály, amit hala­
déktalanul elkellene rendelni, a bérkocsi 
sok bejét a Városház és a Nagytemplom 
mellől, úgy a Zsidótemplomtól is, mely 
környék oly Bűzös, hogy megszokni nem 
lehet, elég kiálható van itt elég terület 
máshol, nem kell egyéb Felvilágosítás, 
tessenek intézkedni kérem.

Kecskemét, 1909. 6/8.
Tisztelettel

Palotás Gábor
allami épitnök.

N. B. Meg Jegyzem, hogy a régi 
Sétatérből eret kel vágni, nyílt kérdés és 
fedeztessék be, inkább én is adok erőt.

tt
f

Értesítés!
Értesítjük a tisztelt közönségét, hogy a 
Magyar Fém- es Lampagyarak villany­
csilláraiból állandóan nagy raktárt 
tartunk és a inai naptól fogva külön 
kedvczménykép az arjegyzéki gyári 
arakból 5% engedményt adunk. Egyúttal 
ajánljuk üveg-, tükör-, porcellan- és 
lampaáruinkat a legolcsóbb arakban.

9288 Tisztelettel:

Réthey F. és Fia.

Anyakönyvi kivonat-
1909. évi június 8—9én.

Születések. Dudás István rk. Kör­
mendi Aranka rk. Horváth József rk. 
Pancza Eszter rk Bankos Vilma Erzsé­
bet rk. Ágoston László rk.

Halálozások Borbora Borbála rk. 4 
éves. Kalocsai Pál rk. 1 hónapos. Tóth 
Erzsébet rk. 18 hónapos. Malár Terézia 
rk. 2 éves.

Kihirdettettek : Nagy István rk. Ö. 
Kovács Mária rk

Házasságot kötöttek. Mehesi Ferenc 
rk. Sörös Eszter rk. Deu'sch Jakab izr. 
Kökény Mária Magdolna rk. Paroczai 
György rk. Szíjártó Teréz rk. Asztalos 
György rk. Novák Veronika rk. S »ffel 
Imre rk. ZóL omi Eszter rk. Hegedűs Béla 
Kálmán rk. Székely Mária ref. Bak Sán­
dor ref. Molnár Erzsébet rk.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk,

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
az általunk árusított .kanalas Melichar rendszerű** 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeiu) 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kttűnóen berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó 
munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana­
las Melichar rendszerű4 jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek

Különben pedig ezúttal is tndomasára hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek árúsitása áltál, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson- Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde Részvénytársaság

Dr. Fekete László ügyvéd Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza 
19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) 
helyezte át.

P'ocLrá.ssíizle'b á’bvétel.
Alu’iiott vau szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a Nagykőrösi- 
utca 235 szám alatt, G. Fekete Mihály könyvkereskedő úr házában levő 

Zsigmond Ferencz-féle borbély- és fodrász-üzletet
június hó 1-én átvettem.

Midőn üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlom, 
kiemelve jegyzem meg a következőket: Iparomat 18 év óla gyakorlom, 

_ mely időből előbb 5 évet Budapest legelőkelőbb fodrász üzleteiben ; később 
6 évet itthon, szülővárosomban, ezen üzletben mint s/inházi borbély- és 
fodrász segéd töltöttem el; végül az utóbbi 5 éven át, Nagyoongrádi utca 
7G. szám alatt önálló üzlete! tartottam, melyről a n. é. közönség meggyő­
ződést szerezhetett. Ezen idő alatt iparomban a legfinomabb Ízlést és a 
legszé'esebb köiü tapasztalatot szereztem. Kiszolgálásommal a legkénye­
sebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletemet teljesen átalakítom. Költ 
séget nem kiméivé, fáradságot nem ismerve azon igyekezem, hogy üzletem 
a mai kor igényeinek megfelelő, modern fodrászüzlet legyen. 
Vendégeim kiszolgálását úgy üzletbe bejárva, mint házakhoz rendelve évi 
es havi bérlétnél, avagy egyes alkalmaknál is mindenkor a legfigyelme 
sebben, pontosan és jutányos árban te’jesitem. Estélyek, táncmulatságok, 
vagy színi előadásokra a színházi arcfestést (mas/kirozást) Kecskeméten 
egyedül csak en vegzem es azt a legolcsóbb árban eszközlöm. Fonti ígére­
temet szigorúan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt 
vendég“im nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mindenkorra 
kiérdemeljem. — Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Óvjuk magunkat és 
gyermekeinket 
a rósz ivóvízből származó jár 
— ványos betegségek ellen —

„Delfin" ivóvtzszűrő 
által, mely a vizet kristály tisz­
tára és bacilus mentesre szűri.
A legelőkelőbb bel- és külföldi 
orvosok által ajánlva. Kapható

Réthey F. és Fia 9289
üveg- és porczellán - kereskedésében.

Egy újonnan épült ház, 
közel a központhoz, családi körülmé­
nyek miatt, — azoxxnaZL eladó.

Felvilágosítást nyújt
Balog* László III. tized, Jókai- 
utca 189-ik szám alatt, aki 5 darab 
Leszámitoló-banki részvényt is elad.
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Ajánlom jótállás mellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- és térfi- 
ezipöket.

Kovács Jenő 
cipő-, kalap és férfidivatarú kereskedő 

a városi bérpalotában
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ti 07 10 34 2 53 Ágas, tanyák 5 52 11 23 5 53
6 14 10 41 3 00 Agárdi-telep 5 45 11 16 5 1
» 32 10 54 3 31 Izsák 5 37 11 03 5 3X
’ 43 11 04 3 42 Uzovics 5 21 10 1 ■ 13
' 49 11 09 3 49 * r5 15 10 36 5 ..
• ■ *.r 11 14 3 55 • ' 5 10 10 30 5 01

K'-íSKemét-Klsnyir-KerekeByhúZd. Kerekenykáza-KUnyir-Kecskeinét

Reggel 6 3f» 7 In 7
Delelt tt 1" 00 10 421"
. ■
I'eiután 2 IX 8 05 8

■ a * - 7

24
51
54
14

7 35 Reggel 4
11 01 Reggel X
12 ‘Ti Délelőtt 11
3 25 Ideiben 12
7 ' i Délután 4

05 4 
(*’> x
11 11
45 12
12 4

16
17 
•K>
56
23

4
x

11
1
4

26

31
<«5
33

• 7

1 46
5 13

4 40
9 31

4 52
9 44

5 <'2
9 53

5 24
10 14 12

32 
<•1

11 29 11 52 12 49
12 10 12 23 12 41 2 13
3 54 4 06 4 29 4 50 7 15
4 40 5 06 6 08
7 40 7 52 8 00 8 20 1" 16

11 09 11 24 11 40 1 14
12 11 12 34 1 35

1 45 1 57 ik ° °5 5 42

Szegedről Kecskemétre.

A vonat indul
ÖE 
s

•E
g

E re
3&

E

i

Szemv-yvonat ejjel 1 45 3 30 3 49 4 <tő
Személyvonat reggel 4 45 5 ' »2 t
Szenu Ívvonat reggel 4 35 6 19 6 38 6 45 6 56
Gyorsvonat reggel 6 w 6 5X 7 24
S/etr.ilyvonat delel-tt 8 4'» 10 31 10 52 10 59 11 11
Gyorsvonat délelőtt 9 59 11 (»1 11 27
Személyvonat délután 3 < »7 3 26 3 4 -’
Gyorsvonat délután 3 17 4 14 4 39
Szemei.vonat este 7 02 7 21 7 28 7 39

K.-Majsa. K.-Majsa -Féieovhaza.
| AV01

11
■ Délután 2 17 1

1 1I Reggel 4 10
|

I Reggel 5 25
1 ■ • 45

Feieovbáza—Csonorad. Csonorád—Féleoyöáza.
vonal riilül A vonaléra

Reggel 7 1 »2
Délután -*3
Délután ő 11 
Emc * ;ő

Reggel 7 51
Délután ' -
Délután 5 58
Este 9 24

Reggel 3 41
lEivi tt '. 12
Délután 1 5ó
Este 7 12

Reggel 4 30
Deleli tt lo 13
Délután 2 42
Est ' i

Csonorád--szentes. Szentes Csonorád.
A; ul ’ érkezik

’Rmgv' 7
Délután 2 "7 
Este '
Eme 9 34

'Reggel - 2L.
Délután 2 3X
Este >■ 33
Éjjel 10 02

'Reggel 3 1<» 
Reggel x 3»» 
Delut.m 1 2" 
E<te 34

Reggel 3 .‘ki
Reggel 9 ‘»2
Délután 1 47
Este 7 02

• -Szolnok. Szolnok—Klsaipar.
1 1 1A vonat írtaik 1

I Reggel 4 is I Reggel +
i ÍReggel 5 54 1

| Délután • 2o 1 ♦ 1| Délután 4 4< • |[Este 7 20 1

Czeflléd Szolnok. Szolnok - CzeolM.
' * inezik A vond

Reggel 5 26
Réggé. s 4o
I >éleb tt 11 1 »•
Délután 2 45
D.élutan 4 "9
Este 7 *«5
Este 9 > Ti

Reggel 6 11
Reggel 9 25
Délelőtt 12 ó5 
i ‘élutan 3 29
Ese ő 3«'
Este 7 55
Este 9 47

-Éjjel 3 <\t
'Reggel 5 <t6 
Reggel .\i
Délelőtt 9 5<t 
1 téiutan 12 35
Délután 4 21
Délután 5 <T> 
1 ste 9 -7

Éjjel 3 43
Reggei 5 51
Reggel 7 34
Délei- tt 1" 4"
I >élután 1 18
Délután 5
Délután 5 59
Ev . . .- 52

KlWpar— [WiiaK. Fíiwytiázai— Kisalpar.

1 11 A vonat indui | a vnnai érkezik 1

Reggel ■’ ,V|
7J-|

I Reggel ’ 35 1

| Este X 06 |

I Reggel 3 35
| Délután 12 4»« |

I Reggel 4 IX ■
II lélután 1 26 |

Kecskemét Tiszaug.

A vonat mdnl A vonat írkuU
reg. dél J.u. reg d.u. este
4 17 12 17 4 5í» PKecskemétről erk. 7 15 3 26 X 28
4 23 12 24 5 01 Műkért A 7 v9 3 20 X 22
4 34 12 35 5 12 Vrrét 1 6 5X 3 09 8 10
4 39 12 41 5 17 Kisfái 6 51 3 02 8 02
4 53 12 57 5 31 K.-Szt-L- rinc 6 43 2 54 7 53
5 14 1 23 52 Szikra-Alpar 6 21 2 32 7 24
5 20 1 30 5 58 e. Lakitelek indul 6 12 2 24 7 14
5 3<‘» 1 58 6 o~ i. Lakitelek érkezik 5 4x 2 19 6 4X
5 37 2 06 6 34 é. Tiszaugról indul 5 4«.- 2 11 6 39

Meg;liivó.
A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet, mint az 

Központi Hitelszövetkezel tagja 
1909. évi junius hó 17-ikén, csütörtökön délután

Országos

3 órakor
az Zparos Otttxcn. áisztermétan tartja 

Alakuló Közgyűlését, 
melyre a, réazjsg-^-jeg-^zőls tisztelettel

i

I

Bérbeadó, esetleg eladó föld.
Az úrréti vaíú'állomÁB mellett 28 kát. hold 
föld 5 hold szőlővel, megfelelő Imijaópüle 
lekkel, több evre haszonbérbe kiadó, esetleg 
eladó es a folyó évi függő termessel együtt 
átadható Ugyanott egy szecskavago gép, 
méhészeti felszerelés és egyéb gazdasági 
eszközök is eladók Értekezhetni vásárna­
pokon V tized 56. szám alatt. 02*8

TFIn/Jn (ni fi Kisfáiban, fóth Ka- 
QbldüU lUldi rolyne szomszédságá­
ban, 253. sz. alatt 4 hold szántóföld, melyből 
240 ut bortermő szőlő, szép uj lakóépületekkel, 
örökáron eladó. — Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos gojsza Jánossal. fl286

Egy ügyes es jó fiú 

esztergályos tanoncnak 
azonnal fölvetetik

fa es pipaszar-esztergályos mesternél, 
Vásári nagy-utca 221. sz. 9073

Haszonbérbeadó földbirtok.
Agasegyházán, 18. szám alatt 100 hold 
kitűnő jó föld tanyaépületekkel f. évi 
szt. Mihály naptol 6 évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a helyszínen Jenei 
Lajosné tulajdonossal. b280

Haszonbérbeadó fö 1 d b i r tok.
Nagyon jutányos áron haszon­

bérbe kiadó egy 650 katasztrális 
hold föld Orgovány és puszta- 
Jakabon. a Halasi-út mellett. Ér­
tekezni lehet Széchenyi-tér 9. sz. a.

9282

38421909. tk. sz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatosag 
közhírré teszi, hogy a Nagyszebeni Földhitelintézet vegre 
hajtaténak, továbbá lfateszl Alajos és neje szül. Makai 
Erzsébet csatlakozónak, kiskorú Makai János. Etel, László 
es Eszter elleni 780 kor., 90 kor és 1300 kor. tőke es 
jár. iránti kielégítés: végrehajtás, ugyeben a Lajosmizsei 
1111. számú betétben A. I 1 — 15 sorszám alatt felvett 
és végrehajtást szenvedettek nevén álló 2716. kor. 
becsértékű ingatlanokra és pedig a 9691/1907. tk. sz. 
végzéssel özvegy .Makai Laszluné szül. Garió Eszter 
javara bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül, ha ennek terhével 14000 kor. vételár igértetik, 
ellen esetben ennek terhe nélkül a bírói árverést elren­
delte és hogy az 1909. évi junius ho 18 napjan d u 
1 Órakor Lajosmizse község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított és a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse 
község házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni 
fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn 26. §-a értel­
mében a kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adható

Az arverelők, a kir. Kincstár és a Nagyszebeni 
Földhitelintézet kivételével, mely bánatpénzt letenni nem 
köteles (Vn. 21. §.», tartoznak a becsar 10 százalékút 
készpénzben, vagy ovadekképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi április ho 6. napjan
A kir. törvényszék tlkvi osztálya

Eladó föld
Urréten. a nagykőrösi út mentén, Csáki 
István úr szomszédságában, a várostol 
5 kilométerré 5 és fél hold kitűnő 
Szántóföld, mely kitűnőségénél és ko 
zelségenel fogva zöldség termelésre 
igen alkalmas, eladó. Értekezhetni 
VI. tized, Liliom-utca 220. sz a. y2«o

Divatárúsnö, 
kézi leány azonnal felvétetik Erdei 
Henrikné üzletében, Cegleden. V2V4
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házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkáéi- 
dűlőben jó karban levő két f a jszőlö 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Föld és szölöbirtok

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő es vasúti megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épülelekkel és ió ivóvizü 
kyttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kút tál; mindkettő külön* k ülőn is, 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott ; dr. Ki S8 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rakóci 
ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfönöknél. 8477

IV. tized 269. számú ház, melyben 
van 5 padolt SZOba, 3 konyha, üvegezett 
folyosó (egy 2 SZObaS lakás, mely 
azonnal kiadó) és tágas asztalos-műhely 
nagy kertes udvarral kedvező fizetési 
feltételekkel eladó, ugyanott két gyalu- 
pad OlCSÓn eladó. Értekezhetni csakis 
a tulajdonosnővel V. tized, Malom utca 
293. szám alatt, ahol gyümölcspakolásra 
alkalmas udvar van kiadó. 9279

Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára
Nagykőrösi utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

íj Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. UQB- Képek es tükrök nagy választékban 

W Vidéki megrendeléseket elfogadunk. TBO 

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Eredeti

oar r óg ép e 1^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler AWilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary-útca 194. sz.

Eredeti
Vermorel

vagy 
saját készítésű 

fogatos és háti 

permetezők
9 forinttól kezdve kaphatók.

Ócskákat becserélünk, 
szakszerűen megjavítunk vágj’ átalakítunk.

Szijjártó Testvérek, 
rézművesek, szeszfőzde berendezések, szesz­
gyár javítások, vízvezetékek stb. stb. vállalata 

Kecskeméten, 9197
Nagy vásári-utca 103. Nagypipa udvar.

Kiadó lakás.
IV. tized, Nagykörösi-utca 15 számú hazban 
egy űri lakás, mely áll 3 utcai szoba, 
külön konyha, speiz, pince és padlásból 
folyó évi augusztus I ere kiadó. Értekez­
hetni ugyanott. 9277

Fehérnemű varró.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy II. tized, Márla- 
utea 73. sz. alatti lakásomon 

fehérnemű varrodát 
rendeztem be — Elvállalok mind m e 
szakbavagó munkálatok teljesítését, úgy 
mint férfi és nöi-ingek, alsoruhak varrasat; 
Df a j o u r-m unkákat, TMI 
zsebkendők és ágyhuzatok hímzését, betűk és 
címerek kívarrasat művészies ízléssel és kivi­
telben, gyorsan, pontos in és lehetőleg olcsó 
árak mellett. S/.ivés pártfogást kérve vagyok 
tisztelettel, — Kecskemét, 1909. május 1 én 

Özv. Schenk Péterné 
•vsirróxiő.

Ugyanitt tanulólányok fizetéssel felvétetnek

&

Kiadó bolthelyiség.
A városháza megett levő Hejjas ház­

ban egy bolthelyiség augusztus I töl 
bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál 
tulajdonossal 9154

Eladó ház.
A IV. tized, Nagykörösi-utca 16. számú 
ház szabadkézből eladó, esetleg kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonosnővel, ÖZV. 
Végh Istvánnéval. ugyanott. 8990

Eladó föld.
Kerekegyházán, Szarkáé szélben, — néhai
Kókai Szabó László féle földbirtokból 20

I hold szántó es kaszáloföld tanyaépüle­
tekkel és gyümölcsös kerttel örökáron 
eladó. — Értekezhetni özvegy K ó k a i 
Szabó L á s z I ó 11 é v a 1 II. tized, Vágó- 
Útca 169 szám alatt. 9222

VT \T szóló es földbirtok 
LdJAUU Csalánon bán, a „Veres 
csárda1* átellenében levő közön, néhai 
Kovács Mária tulajdonát képező 424 üt 
jókarban levő szóló, továbbá az Urréli- 
állomáshoz közel, 5 hold szántóföld és 
8 hold kitűnő bortermő uj szóló, új 
cserepes épülettel s kerített udvarral sza 
badkézböl eladó. Értekezni lehet Kiss 
Mihály építő vállalkozóval, Vl-ik tized, 

’ Fűzfa utca 50 szám alatt. 9239

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az izsáki-uton, a 
várostól 3 kilométerre, 3 hold jó 
karban levő bor- és gyümölcs­
termő szőlő eladó. — Réthey 
Ferenc. 9030

Kiadd földbirtok.
A várostól 10 kilométerre. Puszta- 
Borbásor. 15 kát. hold jó szántóföld 
f. évi október 1-re haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet özv. Rigó Sándornéval, VI 
tized, Kerekes utca 158 szám alatt. 9247

Eladó báz.
A VII. tized, Mezei utca 14. számú ház. 
hat egymásba nyíló szobával és mellék­
helyiségekkel, szabadkézből elad.0; 
esetleg több évre bérbeadando. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9252

Fehérvári Antal
optikus es 

órás
Kecskeméten, a 

Lutheránus 
bazárépületben.

Mindenféle latszerek szemmérő után 
pontos szakértelemmel megállapítva, vala­
mint orvosi rendelet szerint (recept után) 
is kaphatók. Továbbá lornyettek, távcsövek, 
pecsetnyomok, monoklik, gummibelyegzök 
raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél 
is postafordultával eszközöltetnek. Órák, 
hályog üvegek, kerekpárszemveilö üvegek lég 
nagyobb raktara — Ki űnő szemüvegek 1 
koronájával. — Tiszta üvegű orresiptetők. 
(cwikkerek). És mindezen árukban leg­
nagyobb választék a legmagasabb árakig.

Felvilágosítást ad arra, hogy kis gyer­
mekek zongora, valamint német- es 
franozianyelv oktatásban mérsékelt 
áron hol részesülnek. 8675
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e
R iktár telefon 169.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne CuItivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 

kapálásra 
szinten itt Isa.pli.a.tólg.

e

•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolaj kapható a gépgyár városi raktárában. ••••••••••

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

0 Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut L eszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék átelleneben.
® Kanalas Melichár rendszerű, páros

Q sorú vetögepek, a legerősebb
A minőségben, legolcsóbban kaphatók.
£ Valódi Vermoiel pr-rxxieteszőlc
• a legolcsóbban kaphatók. — A híres
• Colombus permetezők kizárólag itt0 kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren-
• dezese. Mindennemű gépek javitasa.

j Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek., , ’ •

Vas és fémöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Kiadó füszerüzlet-helyiseg. • Kiadó nyaraló.
Hejjas Mihálynak Helvetia telepen levő j A város mellett, egy szép, kellemes 
hazaban egy üzletbelyiseg teljes fűszer­
üzlet berendezéssel együtt bérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos: Hejjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó 
utca 170. szám alatt. 9075

Parcellázási hirdetmény. I 
Pusztaborbáson. néhai Schwarz 
Ignác I-ső minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínen a tulajdonosok és Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9071

Eladó házhelyek.
Maria varosban, a müu’on, az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek és ezen feloszlott házhelyek 
egyenként is eladás alá bocsájtatik a lég 
kedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
toké torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
felépíti és az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás 
vétel megköthető Kiss Józsefnél Maria körút 
10 szám. Vásártér melletti uj házak első 
utcájában, Kecskeméten 9129

Eladó ház.
Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI. 
tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazda­
sági vagy bármely célnak megfelelő jó 
karban levő ház, mely áll 5 pndolt szoba 
(3 szoba egymásbanyilik), két kövezett 
kon) ha, euy éléskamra és egy nagy boros 
kamrából. Tágas nagy udvarának felerésze 
szakszerűen kezelt szép kert. 9192

Minta szölöbirtok.
A Kisnyir állomás közelében

hat hold területű,
15 éves, teljes termcerőben leve 

minta szolotelep 
csodaszép faj almafákkal, 

az idei függő terméssel együtt, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 9235

pormentes helyen levő nyaraló azon­
nal kiadó. Értekezhetni a mozi pénz­

táránál este 6-tól 8 óráig. 9208

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán. 1 kecskeméti határon, 
Juhasz József féle 62 hold földbirtok, 
melyből 4 hold gyümölcsös bortermő 
szőlő. 2 holdnyi akacerdö, 12 hold szántó, 
a többi legelő, tanyaépületekkel — ked­
vező feltételekkel eladó. Értekezhetni 
ÖZV. Cserna Joz8efnevei Kerekegyház 
községben, ahol kitűnő minőségű 30 
hektó fajbor van eladó. 9210

Szalonna eladás.
V. tized, Klapka utca 164. sz. alatti háznál 

teli vágású

szalonna
kilója 70 krajcárért eladó.

Eladas csak oldalanként történik.

Zsák..
Felhívom az igen tisztelt gazdaközönség 
becses figyelmét arra, hogy akinek zsákra 
van szükségé azt nálam olcson beszerezheti. 
Valódi tarpaling gabonás zsá­
kok (90 dekáb) a legjobb minőségben 
— mig a készlet tart — nálam olcsón be 
szerezhetők A cseplesi idényre — csekély 
dijér; — kölcsönözök zsákokat. 
Egyben értessem a jószágtartó közönséget, 
hogy marhaso árudámban, kitűnő jo 
marhasó, pontosan kimérve, napi ára­
kon kapható. Szives pártfogást kérve, 

vagyok teljes tisztelettel:

Dénes Gábor terménykereskedő,
Telefon; 122. az itcés piacon. Telefon: 122.

Friss falusi irosvaj
1 írt 20 kr., finom liptói túró 
85 kr.. groier sajt 80 kr. kilója

Gonda Izidor
fűszer kereskedésében,

a Nagykőrösi üzletében pedig ®gy 
kenyérelárúsitó felvétetik.

Első Kecskeméti

Paplankészitö-niiihel;,
Kecskeméten,

V ik tized. Vörösmarty-utca 128. szám alatt.

A legjobb, a legszebb, a legolcsóbb 
selyem, Kazsmir, Clott paplanokat 
mindenféle színben csakis nálunk kap­
hatók. Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat es javításokat pontos 
kivitelben, jutányos árak mellett. 
Minden ne mű kész paplanok és kárpitozott 
bútorok jutányos arak mellett kaphatók.

Szánd János és Társa
kárpitos, diszitőés paplan készítők.

Egy fiú tanoncul felvétetik.

Birtok eladás.
Özv. Bujdosó Lajosnénak a kecskeméti halár­
ban, Kulapityen 90 hold földje három 
tanyával, gazdasági épületek kel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. Ebből 52 hold 
fekete szántó és kaszáin, két tanyával; 38 
hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyá­
val ellátva, özv. Bujdosó Pálné szomszéd 
ságában, Bujdosó András dűlőben. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lajosmizsen, 
Templom ufea 134. szám alatt. 9211 

Fodrászüzleti teljes berendezés
— újítás miatt —

Jutányos árban eladó-
Értekezni lehet III. tized, Nagykőrös - 

utca 235. szám alatt. 9254

Borkimérés I
Van Szerencsem a t. közönségét értesíteni, hogy
sajat termésű, kitűnő minőségű siller boraimat

Szabadság-út 12. szám alatti pincémben (sorház 
laktanya vasút felöli oldalán) 

literenkint 24 krajcárért kimérem.
Tisztelettel: 9_62I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArgaséR könyvnyomdájában.




